

## 心理学院开展 2016 级师范生教学实习岗前培训

### 简报之一

2019 年 7 月 12 日星期五

教学实习岗前培训是学校培养合格教师的关键教育环节,是我们走上讲台,从事教育教学工作的重要转折点。于是在接到任务之后,我们袁章奎心理学过关小组怀着欣喜和期待的心情来到了贵阳一中,并希望自己能通过这个机会好好学习,总结经验,很好的提高自己。



本次教学指导由袁章奎老师主持,从他身上我学到了很多很多作为老师的基本素质,那是宝贵的财富,是我们一生受用的东西。在本次指导中,袁老师跟我们阐述了心理健康老师的发展现状,以及我们的就业前景。并给我们介绍了一线的心理健康课程是怎样的设置,跟我们大学的教育内容有哪些差异,有哪些我们需要学习的地方。让小组成员对中学心理健康教育有了深刻的认识,为以后的教学工作打下了坚实的基础。



经过讨论，袁老师对每位成员的教学主题进行了可行性分析。我们经修改后选定的几个教案设计主题有：生涯规划、环境适应、情绪管理与人际关系。基于上述4个主题，袁老师详细的给我们描述了教案设计如何写，如何加入自己的想法和内容，以及上课过程中会遇到哪些突发情况，怎么去避免。这让对学生情况一无所知的我们，渐渐的对心理健康教育课程有了一个清晰的认识，让我们看到了教育的魅力！

最后袁老师赠予我们每人一套心理健康教育教学设计类读物，供我们在假期用知识武装自己，不断提升自己的专业素养，为下学期的实习做好充足的准备。经过老师的悉心指导，同时掌握着丰富的教学资源，小组成员都干劲十足，相信大家在以后的个人或小组学习中都会全力以赴。

法国大文豪雨果说，世界上最广阔的是海洋，比海洋更广阔的是天空，比天空更广阔的是人的灵魂。教师作为人类灵魂的工程师，不仅要教好书，还要育好人，各个方面都要为人师表。作为师范生，要树立为人师表、教书育人的荣誉感、责任感；既要学会做事，更要学会做人。希望我们每一位在未来的学习、工作中都能严格要求自己，出色的完成教育教学。